



# 習近平賀台企聯十周年

## 強調兩岸經濟同屬"中華民族經濟" 俞正聲會見與會代表

香港文匯報訊 據新華社報道,全國台灣同胞投資企業聯誼會(全國 台企聯)成立10周年慶祝大會日前在京舉行。中共中央總書記習近平發 去賀信,向全國台灣同胞投資企業聯誼會全體會員和廣大台商表示熱烈 祝賀和誠摯問候。他在賀信裡寫道,兩岸是割捨不斷的命運共同體,兩 岸經濟同屬中華民族經濟,希望全國台企聯廣泛團結台胞,增進兩岸同 胞福祉和親情。中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲會見了參加 慶祝大會的台商代表並講話。

井 共中央台辦、國務院台辦主任張志軍在會上宣 讀了習近平的賀信。海峽兩岸關係協會負責人 和全國台企聯會員以及台商代表、台灣重要工商團 體負責人等400餘人參會。據了解,全國台灣同胞投 資企業聯誼會成立於2007年,是由大陸各地約300 家台資企業協會和企業組成的非營利性社會團體。

#### 命運共同體不可分割

習近平在賀信中指出,自上世紀80年代海峽 兩岸封閉的大門被打開後,祖國大陸日益成為台灣 同胞投資興業、安居生活的熱土。兩岸是割捨不斷 的命運共同體,兩岸經濟同屬中華民族經濟。增進 同胞福祉和親情,把民族命運牢牢掌握在自己手 中,是兩岸同胞的共同心願。我們願意首先同廣大 台灣同胞分享大陸發展機遇,歡迎台灣同胞來大陸 投資興業。我們將繼續研究出台相關政策措施,為 台灣同胞在大陸學習、就業、創業、生活提供更多 便利。我們也將切實維護台胞合法權益。

習近平強調,希望全國台企聯再接再厲,堅持 "一個中國"原則,廣泛團結台灣同胞,共同開拓 進取,為維護兩岸關係和平發展、實現中華民族偉 大復興作出新的貢獻。

俞正聲指出,在全國台企聯成立10周年之 際,中共中央總書記習近平專門給全國台企聯發來

賀信,充分體現了對全國台企聯和廣大台商的高度 重視和深情關懷,也為台企聯發展指明了方向。

#### **俞:歡迎台商赴陸投資**

俞正聲續指,習近平總書記的賀信體現了大陸 明確、一貫的對台大政方針,表明了新形勢下促進 兩岸經濟社會融合,歡迎和支持台灣同胞在大陸發 展的政策主張。俞正聲進一步指出,習近平總書記 的賀信內涵豐富,值得我們深刻體悟。一是我們將 堅持"九二共識",堅決反對"台獨",持續促進 兩岸各領域交流合作,不斷深化兩岸經濟社會融 合、發展,增進兩岸同胞的福祉和親情,團結台 灣同胞共同建設好兩岸命運共同體。二是在實現 "兩個一百年"奮鬥目標的進程中,我們希望廣 大台灣同胞能搭上大陸發展的快車,我們歡迎廣 大台灣同胞來大陸投資興業,將繼續為台商、台 企在大陸發展提供更為有利的條件,讓廣大台灣 同胞更深切地感受兩岸一家人、兩岸一家親。三 是希望全國台企聯和廣大台商按照習近平總書記 的要求,發揚敢為人先、勇於擔當的精神,堅持 "一個中國"原則,廣泛團結台灣同胞,為維護 和推動兩岸關係和平發展、促進兩岸經濟社會融 合發展、實現中華民族偉大復興作出更大的貢



香港文匯報訊 綜合中新社、國台辦網站 報道,全國台企聯成立十周年慶祝大會日前在 北京舉行。中共中央台辦、國務院台辦主任張 志軍在會上強調,在兩岸同屬"一個中國"的 大是大非問題上,態度容不得任何模糊。自去 年"5·20"民進黨上台以來,雖然口稱"善 意"和"維護兩岸關係現狀",但卻單方面背 棄"九二共識"這一政治基礎,損毀了兩岸關 係和平發展大橋的橋墩。

張志軍指出,自蔡英文上任以來,台海 局勢發生了重大變化,兩岸聯繫溝通機制中 斷,各領域的交流合作受到衝擊,和平發展成 果流失,兩岸關係日趨緊張。"5·20"之前 的8年間,兩岸雙方在"九二共識"的共同政 治基礎上,開闢了兩岸關係和平發展道路,並 取得豐碩成果。然而自"5·20"以來,民進 黨當局口稱"善意"和"維護兩岸關係現

狀",但卻單方面背棄"九二共識"這一政治 基礎,損毀了兩岸關係和平發展大橋的橋墩, 對於兩岸同屬"一個中國"這一事關兩岸關係 根本性質的核心問題始終不作回答,頻頻操弄 台灣"去中國化",卻企圖把破壞兩岸關係的 責任推向大陸。兩岸關係跌宕起伏的歷程充分 證明, "九二共識"是兩岸關係的定海神針。 堅持"九二共識"政治基礎,兩岸關係和平發 展道路就可以越走越寬廣。在兩岸同屬"一個 中國"大是大非問題上,態度容不得任何模 糊。

張志軍進一步指出,因為兩岸是骨肉同 胞,是一家人,是命運共同體。兩岸關係形勢 越複雜、嚴峻,兩岸同胞越要加強交流,心往 一處想,勁往一處使,努力維護兩岸關係和平 發展,把民族命運牢牢掌握在自己手中,絕不 能讓"台獨"分裂圖謀得逞。

#### 香港文匯報訊 據中通社報道,馬英九日前在台 灣科技大學演講時表示,大陸推動"一帶一路"建 設、亞投行發展及東南亞區域全面經濟夥伴協定的談 判(RCEP),然而台灣沒有加入。如果沒有改善兩岸 九 關係,調整台灣的經濟結構,以及台灣與國際的經濟 關係,台灣將來會變成輸家。

馬英九指出,兩岸關係發展應該循序漸進、水到 渠成。在他任職期間,大陸學生增加50倍,他推動 兩岸學生的交流,是希望兩岸學生在課堂上結為好 友,體會"和平沒有輸家,戰爭沒有贏家"的道理。

演講結束後,有台生提問馬英九: "如果還有機 會再次擔任台灣地區領導人,還想做什麼事情?"馬 英九回答,第一個重要工作是要盡快改善兩岸關係, 調整台灣的經濟結構及台灣與國際的經濟關係,否則 台灣將來會變成輸家。大陸現在正推動"一帶一路" 建設、亞投行發展及RCEP談判,而台灣無法加入, 未來也將被孤立。 在世界自由貿易網中,台灣出口 貨品佔10%,而韓國出口貨品佔40%,大陸出口貨品 佔70%。如果台灣缺乏貿易優惠政策、不降低關税, 那如何提高台灣貨品的國際競爭力呢?

同時,有陸生提問: "大陸推動'一帶一路'對 台灣可能產生什麼影響?"馬英九回答,大陸推行 "一帶一路"建設,有130多個國家派代表出席"一 帶一路"高峰論壇,台灣應該要參加,爭取投資合作

## 港暴雨亂交通

香港文匯報訊(記 者 杜法祖)香港24日 晨受雷雨影響,廣泛地 區下起滂沱大雨,錄得 逾70毫米雨量,其中 葵青及深水埗的降雨量 更超過300毫米,尖沙 咀亦有約260毫米,天 氣惡劣,持續近9小

帶

成

出現嚴重水浸,陸空交 通一片混亂,其中在筲



道。香港文匯報記者莫雪芝 攝

箕灣東大街有的士被淹浸,隨水漂浮如行舟。香港天文台24 日發出今年首個黑色暴雨警告,所有下午校要停課。發展局 全日共接獲18宗塌樹、17宗水浸及3宗山泥傾瀉報告。

天文台高級科學主任黃永德表示,24日晨在葵青區及尖 沙咀錄得的超高雨量,暫為天文台自1884年以來5月份最高 雨量紀錄中排第7位。

## 穆迪下調港本幣及外幣發行人評級

香港文匯報訊 在將中國內地的信用評級由Aa3 下調至AI後,穆迪日前又將香港的本幣及外幣發 行人評級從Aa1下調至Aa2,評級展望從負面調整 為穩定。穆迪的聲明稱,因香港與中國內地的經 濟和金融聯繫緊密而廣泛,中國內地的信貸趨勢 將繼續對香港的信貸狀況產生重大影響,因此, 在下調中國內地的評級後,亦下調香港的評級。

穆迪解釋下調香港評級的理由,指香港與中 國內地的經濟和金融聯繫密切和廣泛,加上政治 聯繫,這意味着中國的信貸狀況有任何侵蝕,最

終會影響到香港的信貸狀況,並反映到香港的評 級上面。

### 反映與內地金融聯繫密切

穆迪指,香港的出口一半以上為內地貨物, 四分之三的旅客及40%的服務輸出總額與內地有 關。當中國在世界GDP和全球貿易中的份額不斷 上升,香港對全球貿易的高度開放,香港與內地 的經濟聯繫就會更緊密。

香港與內地的金融聯繫也具有廣泛性,涉及

的資產規模龐大。香港銀行業對內地的風險敞口 在去年下半年進一步擴大。截至2016年底,港銀 與內地相關貸款總額達到3.6萬億港元,同比增長 3.5%,其他非銀行風險敞口也上升11.4%,至1.2 萬億港元。至2016年12月,分類為"不合標準",

"可疑"或"有損"的與內地相關貸款佔貸款總 額的比例,則下降至0.8%。

另外,加上互聯互通機制,香港與內地的金 融聯繫日益加深,這會令兩地的關係更加密切。 如2014年11月推出的滬港通,去年12月推出的 深港通,及預計今年推出的債券通,這些聯繫的 好處是會增加流動性,但也會在內地和香港金融 市場之間引入更多的直接傳染渠道。通過參與"一 帶一路"投資等多個項目,香港的經濟金融體系 與內地的聯繫也會更進一步緊密。

此外,即使沒有緊密的經濟和金融聯繫,香 港作為中國的特別行政區,也意味着兩者的信貸 評級會互相接近。但香港具有一定程度的政治和 經濟獨立性的制度特色,連同內在的信貸優勢, 令香港的評級仍高過中國內地

## 港理大全球創新博覽奪3獎

香港文匯報訊(記者 柴婧)香港科研成果再次揚威國 際。香港理工大學本月中於美國華盛頓的 "2017 TechConnect 世界創新會議暨博覽會"上,勇奪3項"全球創新 獎",成為香港首間兼唯一獲頒此獎項的大學。獎項包括: 理大屋宇設備工程學系副教授呂琳研發的"自隔熱易清潔透 明玻璃納米塗層",機械工程學系副教授景興建研發的"仿 生物抗振結構"以及計算學系副教授王丹研發的"創新智能 空調調節平台"。理大科研成員更有機會與"財富500強" 的跨國集團高層作個別會晤,探討產品研發與交流合作,其 中玻璃納米塗層的項目,獲得多個參與博覽的著名跨國企業 的關注,表達進一步合作研究和開發的意向。